2024年3月26日 星期二 责编 叶红 版式 吕燕 校对 汪智博



美丽的大草原

◎四川大学附属实验小学南区学校 2020级 艺昕卓拉

暑假是我最快乐的时光,暑假一到,妈妈 就会送我回到家乡,回到美丽的大草原-内蒙古赤峰。

夏天内蒙古大草原的风景美得就像一幅 画,阳光明媚,充满生机。

这儿的花草真美。在太阳公公的眷顾 下,小草、小花长得格外茂盛。 你看! 碧绿的 小草像给一望无际的草原披上了厚厚的绒 毯。五颜六色的野花点缀其中,像给绿毯绣 上了美丽的纹饰。花儿的馨香混着草儿的清 新,一齐钻进鼻子,沁人心脾。

这儿的动物真快活。马儿欢快地奔跑, 奶牛静静地在草地上悠闲地吃草,小羊跟着 妈妈在玩耍。草丛里,被我们的脚步惊扰的 蚂蚱和小虫子,在我们的身前身后弹跳着。 这欢腾的场面,让我和弟弟开心极了!

这儿的云也很美。我躺在草地上,全身 被太阳晒得暖烘烘的,微风吹过瞬间,感到些 许清凉。抬头看草原上的云朵,那些云朵有 时候又多又大,在蓝天上列队而行;有时像一 个个小山丘,有时又像各种小动物,有时更像 棉花糖,我真想飞上天空去舔一下。调皮的 风儿一会儿把云朵赶跑,一会儿又把云朵请 回来。云朵从天空中飘过,时不时会遮挡住 阳光,草原一会儿亮堂堂的,一会儿绿沉沉 的,感觉仿佛在梦里一样。

这就是我的家乡——美丽的内蒙古大草 原,我爱草原的夏天,爱它一望无际的草的波 浪和花的地毯,爱它蓝天上各种各样的云 朵。我的家乡,真美!

作者把写景与抒怀结合起来, 寓情于景,情景灰融,字里行间都 突出了对大草原的无比喜爱之 情。 条理清楚, 内容丰富, 用词尤

(指导教师:四川大学附属实验小学南区学校 刘娅)

开门见 山式的开 篇, 既让读 者感受到了 作者的快 乐,又极大 地提升阅读 兴趣。

段落结构 清晰, 从花草、 牛马、云朵三 才面对草原的 美展开描写, 有动有静,动 静结合。仿佛 一切的美景就 在身边。

捉鱼

◎成都棠湖外国语学校附属小学 四年级十班 焦梓苒

我喜欢家乡的小河。小河清澈见底,随处 可见一群群小鱼在河里游荡。炎热的暑假,我 最喜欢做的事情就是约上三五好友一起去小河 里捉鱼。

开篇点题。

直接描写

心理活动。

"的"应

改为"地"。

在一位家长陪同下,我们提着桶拿着渔网, 兴高采烈地朝河边跑去。来到河边,我们赶紧 卷起衣袖、脱下鞋子, 迫不及待地下到河里。由 于太急于求成,看见一条鱼就想捉,结果捉了半 天我们却一条鱼也没逮住。我心情不免低落, 但又想"失败乃成功之母",我不能放弃啊!

第二次下水捉鱼,我改变了方法。我发 现一条草鱼,它摇摇摆摆的游着,像在散步似 的。我慢慢靠近它,心想这次我一定要捉住 鱼儿,晚上可以给妈妈加餐啦!突然,"砰"地 一声,一个小伙伴不小心摔倒了,还没等我缓 过神来,鱼不见了! 我只好沮丧地回到岸边, 有点丧气地想:"我怎么这么笨啊,一条鱼都

捉不到。" 过了一会儿,我相信功夫不负有心人,又 继续搜索,寻找下一个目标。这时,一条又肥 又大的鲤鱼在慢慢地游动。我吸取了前两次

的教训,费了九牛二虎之力,把这条鲤鱼赶到 一个角落里,然后猛地一扑,我捉到它了! 顿 时,所有人的目光都注视到我这儿,我别提有 多开心啦!

我兴奋地跑回家把这件事告诉妈妈,妈妈 表扬了我,还告诉我做任何事不要随意放弃,只 要有毅力和恒心,就一定能成功。我把捉来的 鱼放进家里的鱼缸里,隔三岔五就给它喂鱼饲 料,每次看见它在鱼缸里欢快地游着,我心里有 说不出来的开心!

用很多 动作描写, 生动具体 地写出了 捉鱼的经

190

文章通过朴实的语言,抓住人物 心理、动作等方面的细节,把在河里 战鱼这件事描写得很清楚,字里行间 充满了重真重趣,也表达出做事必须 要有恒心和毅力的道理。

(指导教师:成都棠湖外国语学校 钟云桂)

◎华西都市报副刊"少年派"定位于亲子共读刊物,设有作文版、少儿新闻版 科普读物版、漫画版,每周星期一至星期五,都有精彩好看的内容呈现

订阅热线:028-86969110

大家也可以通过微信小程序中国邮政微商城搜索《华西都市报》,即可订阅。 欢迎小朋友向我们投稿!投稿邮箱:shaonianpai@thecover.cn 你投来的每一篇文章,都有机会被大家看到! 快来投稿吧!